

情侣间微信转账能否认定为借款?

法院:往来款记录不能替代欠条,最好留有字据或对钱款的性质予以明确

本报讯(YMG 全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪)情侣间在交往过程中相互给付财物的现象非常普遍,然而这种没有明确款项性质的转账,仅靠转账记录和聊天记录能否被认定为借款呢?近日,牟平法院公布一起典型案例,提醒市民恋爱期间,双方确实发生了借贷关系,最好留有字据或者对钱款的性质予以明确。

2021年6月,于某与王某通过网络交友软件相识,7月双方添加了微信好友,随着聊天的深入,关系越发亲近。自2021年7月至12月,王某先后以“交朋友保证金”“没鞋子穿了”“买礼物”“去做美容”“换家具”等理由,要求于某通过微信转账等方式共计向其转账5万余元。后双方关系闹僵,王某要求终止两人关系,并声称只当于某是“普通朋友”。于某遂要求王某偿还5万余元并支付利息,王某不可借款事实,主张款项是于某自愿赠与的,不应该返还。协商不成,于某起诉到法院要求王某偿还借款。

法院在庭审中调取了双方聊天记录。根据微信聊天及转账记录,于某2021年7月13日支付的第一笔款项1314元系双方认可的“交友保证金”,具



有特殊含义;此后,于某频繁转账或赠送物品直至2021年12月28日。双方谈及分手及偿还部分款项,均是基于双方的感情关系,而非出于借贷的合意。于某不能提交相关债权凭证,亦不能证明在转账期间曾向王某主张偿还借款。另外,聊天记录虽显示王某表示“愿意偿还”,但从聊天语境看,王某的意思表示均系双方因感情纠葛出现矛盾的情况下发生。

法院经审理认为,于某主张双方系民间借贷关系而要求王某偿还借款,缺乏事实根据和法律依据,故对其诉讼请求予以驳回。

牟平法院立案庭副庭长贺宁宁表示:情侣关系是一种较为特殊的人身关系,双方在恋爱期间钱款来往比较常见,转账时很少会对钱款的性质进行备注,也很少会出具相应字据。若在恋爱期间,双方确实发生了借贷关系,最好留有字据或者对钱款的性质予以明确。恋爱、同居期间基于信任未签订借款协议或书面借据,双方之间的往来款记录均不能替代借据、收据、欠条等债权凭证,请务必留存必要的借贷证据,减少因恋爱期间转账引发的诉讼。

微信发送“现金照片”能否证明还款?

法院:难以证明确实还款

本报讯(YMG 全媒体记者 任雪娜 通讯员 王乃正)随着互联网的发展,微信、QQ等即时聊天软件得到了普及应用,日常生活中通过微信进行转账、借贷等情况时有发生。但是在碰到纠纷、对簿公堂时,微信、QQ等软件的聊天记录如果被作为证据来提交,其证明力如何呢?近日,莱阳法院公布了一起相关典型案例。

小杨(男)和小郑(女)恋爱多年,其间两人准备买车,因购车款不够,两人商量由小杨向其亲戚朋友借款应急。小杨便向其好友小于借款4万元,小于答应后将款项交付给了小杨。购买的车辆登记在了小郑母亲名下。后来小杨和小郑感

情出现问题,以分手告终。对于购置的车辆,小杨向小郑母亲讨要购车的借款4万元,小郑母亲称其女儿小郑已经将钱还给了小于,且小郑已从微信中告知了小杨,不应再向小杨还款。

小郑母亲向法院提交了小郑与小杨的微信聊天记录,聊天记录中显示小郑询问小杨是否在家,并称:“回去给小于送钱,现金行不行?”对此,小杨回复:“可以。”随后小郑将4万元现金的照片发给小杨,称“给小于4万元”。对此,小杨未作回复。

“现金照片”能否证明还款?莱阳法院城厢法庭副庭长王晶晶表示,本案中,“现金照片”只能证实小郑曾持有

该4万元现金,并主张要还给小于,但是是否实际偿还并未得到小杨的确认,小于亦未认可还款或有其他证据佐证其主张的还款事实,故该证据的提出未能达到法定的“证明标准”,亦未产生“排除合理怀疑”的效果。最终法院未采信该证据的证明内容。

王晶晶提醒,在固定聊天证据时,应当及时确认聊天内容对方是否已收到或已得到对方的认可,尤其在涉及现金交易时,更应保留与对方之间直接确认的付款证据,包括收到借条、微信确认、录音证据等,以便形成环环相扣、互相印证的完善证据链,从而更好地支撑自身的观点,证明客观事实。

司机边开车边玩游戏 群众拍视频举报属实

本报讯(YMG 全媒体记者 金海善 通讯员 高丽 摄影报道)开发区一司机游戏瘾真大,一边开车一边用手机玩游戏,影响交通安全,结果被群众举报。

4月8日晚,在开发区衡山路附近,有一名小货车驾驶员一边开车一边玩手机游戏斗地主。这个路段属于开发区繁华地段,车流量较大,驾驶员边玩游戏边开车影响交通安全。有路过车辆上的乘客发现后,拍下视频并进行了举报。

根据举报人的线索,开发区交警大队一中队立即开展调查取证工作,经调看监控卡口发现,车牌号为鲁F3NJ**的轻型货车驾驶员确实存在边开车边玩手机的行为,该举报属实。一中队民警落实完具体信息、固定好证据之后,联系驾驶员孙某于4月10日到一中队接受处理。

面对证据,驾驶员孙某承认了其开车使用手机玩游戏的违法行为。民警对其进行了批评教育,并对其驾车时有妨碍安全行车的违法行为进行了驾驶证记3分,罚款50元的处罚。

交警提醒,开车打电话、玩手机不但会造成“慢行驶”影响其他车辆通行,而且还很容易引发交通事故。按照每小时60公里的时速,低头一秒车辆就盲驶16米左右,如果发生突发状况,根本没有时间采取紧急措施,极易酿成车祸。



烟台市赴郑州、武汉开展“名企名校行” 举办两场“双招双引”推介会



为推动产业链和人才链融合发展,助力重点产业人才招引,4月12日-15日,烟台市人社部门抢抓高校春招“黄金期”,组织东方电子、泰和新材、海颐软件、烟台新药创制山东省实验室、烟台大学等22家重点单位,先后走进郑州大学、武汉大学、中国地质大学(武汉)、湖北大学、中南民族大学等5所高校开展引才活动。

活动期间,烟台市人社部门联合市

发展改革委,分别在武汉大学、中国地质大学(武汉)举办了烟台市“双招双引”推介会,召开了校地座谈会,构建“城市宣传+产业推介+人才招引”一体化招引模式。本次活动共发布计算机、电子信息、化学新材料、生物医药、机械制造等岗位需求1382个,需求本科人才1034人,硕士、博士348人,累计收到毕业生简历1850份,达成初步就业意向200多个。

为保证引才效果,活动前期市人社

部门积极筹划,做好预热宣传工作,通过目标高校的就业平台、院校社群以及第三方专业机构对活动开展了前期宣传造势,并通过电话、短信等形式定向邀约山东籍、烟台籍学子参加,有效提升了活动的知晓度和毕业生参与的积极性。

活动现场,专门设立了烟台市青年人才政策宣传专区,现场为高校学子们发放《烟台市青年人才政策指南》《2024年度烟台市16条产业链人才需求目录(第1季度)》宣传折页1000余份,多维度、全方位展示我市人才需求情况,现场还举办了“集赞打卡”活动,吸引了一大批学生关注烟台、宣传烟台。

为进一步拓宽校地、校企对接交流平台,活动期间专门在武汉大学设立烟台市招才引智工作站。下一步,校地双方将以此为契机深入推进双方人才交流与合作,吸引更多优秀人才支持烟台建设发展,不断提高校地合作水平。

张孙小娱 马洪伟 柳斌

